1) Spoctéte molarni koncetrace kyseliny a baze potiebné pro namychani 1L, 100
mM fosfatového pufru o pH=7.3. (pKa (H;PO4<->H,PO4 ) = 2.16; pKa (H2PO4
<->HPO4*) = 7.21; pKa (HPO4* <-> PO4>")=12.6).

2) PDB formit se ve strukturni biologii pouZiva pro
A) zépis struktury molekul ve formatu XYZ (kartézské soutadnice)
B) zépis struktury molekul ve forméatu internich soufadnic
C) zapis sekvenacnich dat proteint a nukleovych kyselin ve formatu primarni

struktury (sekvence)

3) Ktera z uvedenych latek bude slabsi kyselinou (zakrouzkujte)
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4) Které z uvedenych pari sloucenin budou mit stejny bod tani?
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5) Dominantnim kationtem v cytosolu je:
A)K*

B) Na*

C) Mg2+

D) Ca**

E) CI

6) Kysela hydrolyza proteinii nastava pri
A)pH <4

B)pH>7

C)pH>10

D) proteiny nehydrolyzuji

7) Cytosol je svoji povahou
A) oxidujici
B) redukujici



C) nema oxida¢né reduk¢ni vlastnosti

8) pI odpovida takovému pH prFi némz protein bude mit

A) nulovy naboj

B) Zaporny naboj

() Kladny naboj

D) bude tzv. zwiter-iontem = bude mit stejny pocet zapornych a kladnych néboji

9) KdyZ bude pH roztoku rovno pl proteinu

A) protein bude nejvice rozpustny v danem pufru

B) protein bude mit nejvétsi mozny naboj

C) protein bude nejméné rozpustny

D) protein nebude vykazovat zadnou elektroforetickou mobilitu
E) protein bude vykazovat maximalni elektroforetickou mobilitu

10) Ve srovnanim s roztokem o pH =8 ma roztok o pH="7
A) 1x nizsi koncetraci H

B) 10x vy$si koncetraci H*

C) 10x nizsi koncetraci H"

D) 1000x vyssi koncetraci H"

11) merkaptoethanol a dithiothreitol (DTT) jsou

A) redukujici ¢inidla a pfidavaji se k roztokiim nukleovych kyselin pro eliminaci
vodikovych vazeb

B) jsou oxidujici €inidla a ptidavaji se k roztokiim proteinli pro stabilizaci
disulfidickych mistka

C) jsou oxidujici ¢inidla a ptidavaji se k roztoktim proteint pro destabilizaci
disulfidickych mistka

D) jsou pouzivany jako oxidujici ¢inidla Stepici glykosidickou vazbu v roztocich
nukleovych kyselin

12) ZvySenim koncetrace soli ve vodném roztoku
A) oslabim interakce naboj-ndboj

B) zeslim interakce naboj-néboj

C) iontova sila nemd na nabojové interakce zadny vliv

13) Oligonukleotid v roztoku o pH = 7.0 bude ve stejnosmérném elektrickém poli
migrovat smérem k

A) katod¢

B) anod¢

C) nebude vykazovat zddnou mobillitu

14) Protein majici pI = 10 a jsouci v vodném roztoku o pH=7 bude bude ve
stejnosmérném elektrickém poli migrovat smérem k

A) katod¢

B) anod¢

C) nebude vykazovat zddnou mobillitu

15) Urea a guanidine jsou
A) denaturacni ¢inidla pouZitelné jak pro nukleove kyseliny tak i proteiny



B) jsou to oxida¢né-redukéni Cinidla pouzitelné jak pro nukleove kyseliny tak i
proteiny
C) denaturacni ¢inidla pouZitelné pouze pro proteiny

16) SDS do roztoku proteinu

A) dodame proteinu kladny naboj

B) SDS s protein neinteraguje

C) dodame proteinu zaporny naboj

D) nedodame proteinu zadny naboj, ale rozvolnime jeho 3D strukturu — SDS je
detergent

E) nedodame proteinu zaporny naboj a zaroven rozvolnime jeho 3D strukturu — SDS
je detergent

17) ve foldovaném stavu jsou hydrofobni aminokyseliny pfevazné
A) na povrchu (na rozhrani protein-vodny roztok) proteinu
B) uvniti proteinu

18) tzv. “intrinsically disordered proteins/natively unfolded proteins” maji
nadbytek

A) polarnich a nabytych aminokyselin

B) nepolarnich a hydrofobnich aminokyselin

C) malych a flexibilnich aminokyselin

19) Objem savci buiiky je radové
A)pL

B) nL

C) v¢tsi nez bakteridlni bunky

20) Bunécné jadro zaujima
A) 50% bunécného objemu
B) 70% bunécéného objemu
C) 10% bunécného objemu

21) Doba potiebna pro rozdéleni bakterialni buiiky je

A) ~ 30 minut
B) ~ Thodiny

C) ~ 15 hodin
D) >3 dny

22) Priradte jednotlive fyzikalni procesy odpovidajicim casovym skalam v [s]
1) rotacni difuze protein ~ 70 kDa

2) atomove vibrace

3) vazba ligandu

4) enzymaticka katalyza

5) proteinovy folding

6) allostericka regulace

Al
B) 1074102



O)1-103
D) 10510
E) 106-10°3
F) 10°-1



